



▲阳朔交警在石马路指挥交通。卿丽娟 摄

# 桂林「五一」假期交通平稳有序

阳朔单日车流量突破12万辆次

通过各种媒体和途径及时发布高速公路和国省干道交通状况，提示驾驶人安全驾驶、文明行车。

## 暖心服务：彰显执法温度

“五一”假日期间，桂林交警在严格执法的同时，上演了多幕暖心场景。5月1日15时许，象山交警大队辅警刘凯刚在南门桥执勤时，遇到一名与父亲走散的8岁男孩。原来，男孩当天随父亲到象山景区游玩，因人潮拥挤不慎走散。他沿江边一路寻找父亲，直到遇见执勤的刘凯刚。因男孩无法提供家属的联系方式，刘凯刚立即将他带到岗亭休息，并耐心安抚其情绪。随后，他迅速联系110指挥中心核查信息，随后将男孩移交给安新派出所进一步核实情况。不到两小时，男孩与家人团聚。

类似温情故事不断上演：5月2日，灌阳县交警在G76厦蓉高速及时救助了一位车辆爆胎的货车司机。该车行驶中突发爆胎而车上未配备替换轮胎，司机正欲拨打救援电话时，恰遇巡逻交警。为确保安全，辅警蒋荣平迅速引导司机至护栏外避险，并在故障车辆后方设置警示锥桶，防止二次事故。同时，他联系附近维修人员赶到现场，并全程守护至车辆修复。从发现险情到完成救援仅用40分钟。司机感激地说：“多亏你们及时帮忙，否则真不知要耽搁多久！”

同日，秀峰交警大队民警邓汉斌接收了一个热心群众拾获的挎包。经清点，包内装有驾驶证、机票、银行卡等重要物品，但无直接联系方式。邓汉斌立即通过驾驶证信息快速联系到失主骆先生。原来，70多岁的骆先生从上海来桂林旅游，不慎在榕湖边遗落挎包，正焦急寻找。得知挎包被找到，骆先生感叹：“这些证件太重要了，多亏你们帮忙！桂林风景美，人更暖！”

## 精准整治：严查交通违法行为筑牢安全防线

“您好，请配合酒精检测。”5月1日14时23分，临桂区四塘镇街头，执勤交警发现驾驶一辆桂CG7\*摩托车的驾驶员黎某面色泛红、眼神飘忽。经现场检测，其体内酒精含量达39mg/100mL。“今天中午喝了两瓶啤酒……”黎某懊悔地说，最终他被依法处罚。5月2日凌晨0时刚过，东安路交警检查点又查获一名桂CA05\*小汽车司机于某有酒驾行为，体内酒精检测值为33mg/100mL。

据悉，“五一”假日期间，桂林公安交警部门围绕超限超载、疲劳驾驶、超员载客、违法载人、酒驾醉驾、无证驾驶、三轮车无牌无证、非法营运等显性交通违法行为加大整治力度；重拳治理易扰乱秩序、易肇事肇祸的夜间交通违法行为，强化夜间管控措施，全力压降夜间道路交通事故；严查高速公路疲劳驾驶、客运车辆违反夜间通行规定、超员、占用应急车道违法停车、不按规定系安全带等违法行为，营造严管严查的整治氛围。桂林公安交警部门针对辖区学校放假和返校时间组织精准“护校”勤务，加强放假前和假期尾日接送学生重要线路的勤务部署。假期放假前，联合组织辖区教育行政等部门和各学校开展集中整治学生违法驾驶车辆统一行动，重点整治学生违法驾驶摩托车、电动自行车、超员搭载、逆行等违法行为。

据统计，5月1日至5月4日，我市现场查处各类交通违法行为2125起，其中查处酒（醉）驾84起。

## 智慧管控：科技赋能提升效率

5月1日至5月5日，阳朔县进出城车流量近60万辆次，日均进出城车流量12万辆次。其中，西街景区、遇龙河景区、漓江景区周边路段出现通行缓慢现象，总体交通秩序正常。阳朔交警大队面对激增的车流压力，实施分级管控+智慧引导+循环疏导的立体化交通管理模式，通过科学制定预案、科技赋能和高效联动，实现“五一”假日期间主干道通行效率提升40%，交通事故同比下降35%。

阳朔交警大队通过动态卡口实时监测车流，当主干道车流接近预警值时，立即启动一级管控，在桂阳公路、321国道等外围路段实施分流，联合导航平台提前2小时推送绕行建议，有效避免车辆集中涌入城区。深化与高德、百度等导航平台协作，利用监控和浮动车辆数据构建实时路况平台，自动识别西街蟠桃路、抗战路等6处易堵点，向20万辆车次推送路况提示。针对景区道路狭窄的特点，创新设计逆时针循环线路，每日19:00-23:00在西街等核心区实施机动车单向通行，并设置6个非机动车临时停放点。游客反向循环线路大幅缩短了通行时间。设置2个游客交通事故处理绿色通道，提供问询指引、事故快处等服务，并组建12组摩托车巡逻队，联合“蓝帽子”志愿者队伍为游客提供帮助。此次“五一”假期，阳朔交警通过“预警分级化、调控智能化、服务人性化”治理模式，实现道路通行效率与游客体验双提升。

□本报记者陈静 通讯员蒙培雍

2025年“五一”假日期间，桂林迎来游客客流高峰。据市相关部门统计，全市高速公路及国省道干线交通流量显著增加，其中阳朔县单日最高车流量突破12万辆次。桂林公安交警部门通过科学调度和严格管控有效保障假日期间道路交通安全畅通，实现了“零大范围拥堵、零较大事故”的“双零”目标。截至5月5日17时，全市主要道路通行秩序良好。

## 立体布防：构建全天候安全屏障

“各中队注意，滨江路车流已达饱和，立即启动分流预案！”市交警支队交通管理指挥中心内，值班民警紧盯电子大屏，通过对讲机进行实时调度。指挥中心与路面铁骑联动，形成“空中+地面”立体防控网，通过视频巡查与实地巡逻结合，确保突发警情5分钟内响应处置。

今年“五一”假期，桂林交警启动高等级勤务模式，累计出动警力4000余人次，重点加强景区、商圈及高速公路出入口的巡逻管控。其间，市区滨江路、中山中路等周边景区、商圈周边路段车流量相对集中，通往阳朔县的高速公路尤其是高田收费站车辆明显增多。对此，桂林公安交警部门在重点路段和景区周边加强警力布置，确保假期道路的安全畅通，并根据实际情况，采取临时管控措施；同时加强宣传提示，结合假期交通出行的规律特点，

# 市交通执法支队多点发力 保障假日交通运输市场秩序

**本报讯**（记者蒋璇 通讯员周玲羽）“五一”假日期间，为维护我市交通运输市场秩序，市交通运输综合行政执法支队合理调配执法力量，以交通“执法蓝”守护群众“平安路”，为市民游客的出行保驾护航。

了解到，“五一”假日期间，该支队通过驻点值守与流动巡查相结合的方式，加强维护市区交通运输市场秩序。一方面，每天安排4个组共8名执法人员于上午9时至晚上11时30分对桂林站和桂林北站的出租汽车通道进行驻点值守，并根据末班动车到达时间适时延长驻守时间，维护两个火车站出租车通道及周边的营运秩序，查处出租车拒载、议价、“黑出租”和网约车非法营运等违法行为；另一方面，安排流动巡查组对市区主要景区、三个汽车客运站等重点区域加强巡查，同时设置了2个组共6名执法人员参加象山区滨江路城市精细化管理街区联合整治工作，自上午8时至晚上10时30分，与辖

区交警、城管等部门工作人员联合对滨江路沿线景区和停车场加强流动巡查，联合整治三轮车非法营运、网约车线下揽客、非法营运及旅游包车异地经营、未有效包车客运标志牌经营等违法行为，维护游客的出行安全。

此外，为了确保桂林西站周边交通运输市场秩序平稳有序，支队还安排执法组从上午9时至晚上9时指导和协助灵川县交通运输局在桂林西站开展交通运输市场秩序维护行动，联合整治非法营运、出租车拒载、议价等“节日病”。

据统计，截至5月5日16时，该支队累计出动执法人员143人次，检查营运车辆257辆次，查获非法营运车辆14台（其中在桂林西站查获非法营运车辆4台），教育纠正轻微违法行为31起。

“假期内，市内两个火车站和三个汽车客运站周边运输市场总体良好，桂林西站周边交通运输市场秩序总体稳定。”该支队相关负责人说。



◀旅游市场秩序  
联合执法检查组在桂林站对网约车开展例行检查。  
(市交通运输综合行政执法支队供图)

## “五一”假期阳朔免费停车举措获点赞

**本报讯**（记者苏展 通讯员程鹏程）“五一”假期，阳朔县迎来旅游高峰。为缓解停车难题，阳朔县推出暖心举措，免费向市民游客开放全县各行政事业单位（涉密单位、医院除外）、中小学校院内自用停车场，以及遇龙河景区码头停车场等近4000个车位，全力保障游客出行便利。

据了解，为保障停车秩序，阳朔县在各停车场入口显眼处设置“免费停车”标识，安排专人值守，协助车辆进出。阳朔中学、阳朔县实验小学、阳朔镇小学等学校停车场因靠近西街、漓江等热门景区，成为自驾游客的热门停车选择。

5月4日，来自贵州的游客廖先生与朋友自驾来到阳朔。面对停车难题，阳朔中学门口醒目的“免费停车”标志让他眼前一亮。他将车驶入校园，在工作人员的引导下，将车辆缓缓停好。

来自广东的游客梁先生居住在漓江边的酒店，经酒店人员告知，将车辆停放在阳朔中学校园内。次日早晨，梁先生一家驾车开启新的旅程。

此外，记者了解到阳朔县兴坪镇依托党员先锋岗推出便民服务，全镇机关及政府管辖停车场免费开放，还开通免费摆渡车接驳游客。这些举措有效缓解了“五一”假期的交通压力，提升了游客的出行体验与满意度，获得市民和游客点赞。

阳朔县文化广电体育和旅游局相关负责人表示，今年“五一”假日期间，阳朔县多措并举，全力做好旅游服务保障工作，不仅有效缓解了阳朔节假日的停车压力，同时也使前来游玩的自驾游客停车更加方便快捷。在未来的节假日旅游高峰期，阳朔将继续推广和完善相关举措。

## 桂林武警官兵：巡逻守护保平安

**本报讯**（记者黄敏 通讯员农文尖 施晨洲）

“五一”假日期间，我们迎来旅游高峰。武警广西总队桂林支队官兵闻令而动，在各大景区、交通枢纽等重点区域展开全天候巡逻，用忠诚与担当为游客筑起一道坚实的安全屏障。

5月1日上午，记者在桂林北站看到，巡逻官兵采取“车巡+步巡”相结合的勤务模式，织就立体防控网络。面对骤增的客流量，官兵们兵分多路，他们或协助维持秩序，或帮助游客搬运大件行李，或耐心解答问询，那一抹抹跃动的橄榄绿成为车站最动人

的风景线。

在市中心广场附近，官兵们穿梭于熙熙攘攘的人流中，既当“疏导员”及时分流人群，又做“贴心人”为游客排忧解难。烈日下，汗水浸透了官兵们的衣衫，但他们始终身姿挺拔、目光坚定地执行任务。严整的军容、文明的举止、专业的素养，展现了新时代武警官兵的过硬作风和良好形象。中尉贺嘉伟说：

“在节日里守护桂林的平安，是我们的责任，更是荣耀！”朴实的话语道出了全体武警巡逻官兵的心声。



◀巡逻官兵帮助老年客运送行李。  
施晨洲 摄